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Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Jak nazywa si¢ tynk szlachetny imitujacy marmur, stosowany w ornamentyce i architekturze?

A. Fresk.

B. Stiuk.

C. Sgraffito.

D. Tynk wypalany.
Zadanie 2.
Jak nazywa si¢ przedstawiony na zdjeciu tynk?

A. Fresk.

B. Stiuk.

C. Sgraffito.

D. Sztablatura.
Zadanie 3.

Ktory tynk nalezy zastosowac, aby uzyska¢ powierzchnie rowna, bardzo gladka z polyskiem, wodoszczelna,
o ciemnym zabarwieniu?

A. Fresk.
B. Sgraffito.
C. Wypalany.
D. Cyklinowany.
Zadanie 4.
Rysy na powierzchni tynku przedstawionego na zdjeciu powstalty w wyniku
A. braku obrobek blacharskich.
B. skurczu twardniejacego tynku.
C. bledu wykonawczego tynkarza.
D. nieréwnomiernego osiadania budynku.
Zadanie 5.
Przedstawiony na zdjeciu tynk pokrywaja
A. glony.
B. plesnie.
C. grzyby.
D. bakterie,
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Zadanie 6.

Tynk nasyca si¢ roztworami soli kwasu fluorokrzemowego celem jego

A. wzmocnienia.
B. odgrzybienia.
C. wysuszenia.
D. wusunigcia.

Zadanie 7.

Na zawilgoconych i zasolonych murach, gdzie nie sprawdzaja si¢ tynki tradycyjne, zalecane jest stosowanie

tynkow

A. doborowych.

B. szlachetnych.

C. renowacyjnych.

D. cienkowarstwowych.
Zadanie 8.

Ktoére narzedzie wykorzystywane w pracach tynkarskich pozwala na narzucanie na mur duzej iloSci mas
i zapraw o plynnej konsystencji?

A. Paca.

B. Kielnia.

C. Czerpak.

D. Zdzierak.
Zadanie 9,

Glowna przyczyng powstawania wykwitow solnych na murach jest

A. zanieczyszczenie kruszyw do zapraw,
B. kapilarne podcigganie wody.

C. uwolnienie wapna z muru.

D. zanieczyszczenie spoiwa.

Zadanie 10.

Ktora metoda czyszczenia tynkow jest najmniej inwazyjna?

A. Srutowanie.
B. Piaskowanie.
C. Przekuwanie,
D. Gumkowanie.

Zadanie 11.

Na podlozach metalowych, przed natozeniem tynku cementowo-wapiennego, nalezy zastosowaé¢ dodatkowe
elementy w postaci

A. fat,

B. siatek.
C. kotew.
D. pasow.
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Zadanie 12.
Przed wykonaniem sztablatury podloze pokryte lamperia olejng nalezy

A. zabezpieczy¢ minig.
B. bezwzglednie usunac.
C. pokryé¢ zaczynem gipsowym.

D. pozostawi¢ niezabezpieczone.,

Zadanie 13.
Pigmenty stosowane do farb wapiennych powinny by¢

A. pehe.

B. pastelowe.

C. swiatloodporne.

D. odporne na alkalia.

Zadanie 14,

Z rzezbionego elementu drewnianego starg powloke olejna nalezy usuna¢ poprzez

A. zeskrobanie jej na sucho.

B. zeskrobanie jej po opaleniu.

C. zmycie jej pedzlem, obficie namaczajgc podtoze.

D. ostrozne zeskrobanie jej po uprzednim zastosowaniu zmywacza.

Zadanie 15.
Celem przyciemnienia naturalnej barwy elementu z drewna dgbowego nalezy zastosowac
A, hig.
B. bejce.
C. kapon.
D. pokost.
Zadanie 16.

Przyczyna wady powloki malarskiej przedstawionej na zdjeciu jest

zawilgocenie Sciany.
brak rozcienczalnika.
zbyt grubo natozona farba.

A
B.
C.
D. Zle przygotowane podtoze.
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Zadanie 17.
Ekspertyza konserwatorska (fragment)

Dla tynkow i malatur na Scianach w pomieszczeniach parteru i pigtra:

a) usunac z powierzchni tynkow nawarstwienia farb emulsyjnych i szpachli gipsowych,

b) powicrzchni¢ wyrownac cicnkg szpachla wapicnno-piaskowa bez dodatku cecmentow.
Uzupelnienia tynkow i szpachle powinny by¢ wapienno-piaskowe, o odpowiednim uziarnieniu
wypetniacza,

c¢) polozy¢ malatury o kolorystyce zgodnej z zachowanymi $ladami lub wg projektu, farby powinny
by¢ krzemoorganiczne, paroprzepuszczalne.

Wykonanie ktorego zabiegu konserwatorskiego zaleca zamieszczony fragment ekspertyzy?

A. Pomalowanie scian farba cementowa.

B. Pomalowanie $cian farbg krzemianowa.

C. Wyrownanie tynkoéw szpachla cementowa.

D. Usunigcie z powierzchni tynkéw farby olejne;.

Zadanie 18.

Podtoza alkaliczne nalezy malowac¢ farbami

A. olejnymi.
B. klejowymi.
C. kredowymi.

D. wapiennymi.
Zadanie 19.

Starg powloke klejowg ze $cian usuwa sie¢

A. laserem.

B. opalarka.

C. szpachelks.
D. piaskownicg.

Zadanie 20,

Na zdjeciu przedstawiono

uszkodzenie korozyjne muru.

wynik bledéw wykonawczych.

wyplukanie zwietrzalej zaprawy.

rys¢ po zastosowaniu réznie pracujacych materiatow.

onwp

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
Jezeli roczny stopien zuzycia $ciany murowanej z kamienia wynosi okoto 0,8%, to jaki jest okres trwatosci
tego muru?
A. 100 lat.
B. 125 lat.
C. 130 lat,
D. 140 lat.
Zadanie 22.

Jaka jest przyczyna wady muru przedstawionego na zdjeciu?

A. Brak remontow.

B. Niewlasciwa eksploatacja.

C. Niewlasciwe wykonawstwo.

D. Brak zabezpieczenia przed wptywami atmosferycznymi po wykonaniu.

Zadanie 23.
Wykonujac renowacj¢ muru ceglanego o szerokosci rozwarcia rys powyzej 5 mm, fragmentami mocno

spekanego, nalezy zastosowac

A. Sciagi stalowe.

B. przemurowanie.

C. plomby cementowe.
D. iniekcje cementowa.

Zadanie 24,
Lakowanie kamienia wykonuje si¢ w celu

A. usuniecia plesni.

B. uszczelnienia porow.

C. nadania chropowatosci powierzchni.
D. naprawy uszkodzeh mechanicznych.

Zadanie 25.

Do usuwania tak zwanych naw arstwien na elementach kamiennych nalezy zastosowac

A. gazowanie.
B. namaczanie.
C. dezynfekcje.
D. piaskowanie.
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Zadanie 26.
Jaka powierzchni¢ mozna oczysci¢ przy pomocy 1 kg preparatu czyszczacego, jezeli jego zuzycie wynosi
200 g/m??

A, Im?
B. 2m’
C. 5m?
D. 10m’
Zadanie 27.
Do wykonania tak zwanego szlaku krakowskiego nalezy uzyc
A, kirki.
B. dhuta.
C. gradziny.
D. groszkownika.
Zadanie 28.
Mur przedstawiony na zdjeciu jest zanieczyszczony
A. czarna patyna.
B. wykwitami solnymi.
C. nawarstwieniami sadzy.
D. zabrudzeniami smolistymi.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono sposéb wykonania Warstwa I
| I
A. filara, |' |
B. komina. i i
C. ryzalitu. } E
D. pilastra.
Warstwa II
I |
i i
I I
\ !
| |
I I
Zadanie 30.
Rolkg stojacg nazywa si¢ rzad cegiel utozonych na
A. r13b.
B. plask.
C. weisk.
D. stojaco.
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Zadanie 31.

Jaki rodzaj wigzania przedstawiono na zdjgciu?
Glowkowe.

Krzyzykowe.

Wozowkowe,
Kowadetkowe,

oawp

Zadanie 32.

Podczas ukladania kolejnych warstw muru z kamieni o ksztaltach nieregularnych i roéznej wielkosci,
wymagana jest nastepujaca zasada: wicksze kamienie nalezy umieszczac

A. wewnatrz muru.

B. w warstwach nieparzystych.

C. w pierwszej i ostatniej warstwie.

D. w naroznikach i na zewnatrz muru.

Zadanie 33.

Na zdjeciu pokazano mur
dziki.
rzedowy.

cyklopowy.
warstwowy.

Cawp

Zadanie 34.

Jak okresla si¢ mur zbudowany z nieobrabianych kamieni polnych lub famanych réznej wielkosci, ktore
uktadane sa nieregularnie, a przestrzenie miedzy wickszymi elementami wypetniaja mniejsze?

A. Warstwowy.
B. Cyklopowy.
C. Rzedowy.
D. Daziki.
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Zadanie 35.

Program prac konserwatorskich (fragment)

W tym celu nalezy:

1. Wywierci¢ otwory iniekeyjne @18 mm w dwoéch rzedach w rozstawie 10 - 15 cm, pod katem okolo 20° do
poziomu, na gleboko$¢ mniejszg o 5 - 7 em od grubos$ci muru, 10 cm ponad posadzka piwnicy.

2. Wykonane otwory oczysci¢ przedmuchujac sprezonym powietrzem.

3. Wykona¢ iniekcje preparatami izolacyjnymi pompa niskoci$nieniowa.

Informacje zawarte w programie prac konserwatorskich dotycza wykonania

A. osuszenia fundamentow.

B. pionowej izolacji typu lekkiego.

C. docieplenia $ciany fundamentowe;j.

D. poziomejizolacji przeciwwilgociowej.

Zadanie 36.

Fakturowanie powierzchni kamiennych (fragment)

Uwidacznia powierzchnie naturalnego przelomu skaly, bez widocznych na powierzchni $ladow
narzgdzi, gladkos¢ uzalczniona od rodzaju skaly, uzyskiwana w wyniku klinowania blokow
kamiennych.

Zamieszczony opis dotyczy wykonania faktury

A. upanej.

B. krzesane;.

C. pilowane;j.
D. prazkowanej.

Zadanie 37.
Dzigki zabiegowi hydrofobizacji kamienia uzyskuje si¢ efekt

A. braku zwilzania.

B. oczyszczania wglebnego.

C. usunigcia korozji biologiczne;j.

D. oczyszczenia powierzchniowego.

Zadanie 38.
W ktorych zabiegach stosuje si¢ kompresy z ligniny lub pulpy papierowe;j?

A. Odsalania.
B. Inkrustacji.
C. Flekowania.
D. Impregnacji.
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Zadanie 39.
Zalecenia konstrukcyjno-wykonawcze zamocowan okladzin z kamienia naturalnego metoda
montazu ,,na sucho”
Sciana z betonu Sciana z cegly pelnej
min. C 12/15 min. klasy 15
Glgbokosc zakotwienia:
- kotew stabilizujacych min. 80 mm min. 80 mm
- kotew nosnych min. §0 mm min. 120 mm
Grubosjc warstwy nosncj selany d min. 120 mm min. 240 mm
(podtoze zakotwienia)
Rozstaw kotew min. 320 mm min. 300 mm
Odlcglos¢ od naroza warstwy konstrukeyjnej min. 160 mm min. 115 mm

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl minimalng grubo$¢ podloza z cegly pelnej, niezbedna
do wykonania oktadziny kamiennej montowanej metoda ,,na sucho”.

A. 12cm
B. 24 cm
C. 30cm
D. 32cm
Zadanie 40.

Zanieczyszczenia biologiczne muru kamiennego pokazanego na zdjeciu spowodowane sg brakiem

wyprawy tynkarskiej.

obrobek blacharskich.

dostepu swiatta i wilgocia.
izolacji poziomej fundamentow.

ocawp
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